

# 髋关节镜技术治疗股骨头坏死 淮南东方医院集团 骨科医疗中心持续拓展高精微创手术



现代医学技术发展历程中,运动医学以其独特的视角和前沿的治疗手段,为众多患者照亮了康复之路,其中髋关节镜手术以其微创、精准、恢复快的优势,成为了运动医学技术领域的一颗璀璨明珠。淮南东方医院集团骨科医疗中心作为该技术的实践者,不仅在2016年于全市率先开展了髋关节镜手术,还通过不断研究和临床实践,使技术更加成熟、完善。

70多岁的鲍老太受右侧股骨头坏死、右侧髋臼股骨撞击综合征(凸轮型)与右髋关节滑膜炎困扰多年,也曾在多家医院骨科就诊,得到的建议均为接受髋关节置换手术,由于心里一直不能接受关节置换,也导致其症状持续加重,严重影响生活质量。在家人的建议下,鲍老太来东方医院集团找到了骨科医疗中心院长江涛,凭借丰富临床经验和精湛诊断技术,江涛迅速为她制定了个性化手术方案,决定采用髋关节镜手术进行治疗。

髋关节镜是一种微创手术,相较于传统手术切口15至20厘米,髋关节镜切口仅有1至2厘米,并且还具有安全性高、创伤小、出血量少、疼痛少、恢复快、术后并发症发生率较低等优点。相应地,此项技术对医生来说

要求高、学习曲线长。根据我国《医疗机构手术分级管理办法》对手术的分级,髋关节镜手术为四级手术,即风险较高、过程较复杂、难度较大的手术,所以省内很多医院尚未普及开展该技术,目前全市仅有东方医院集团能够顺利开展。

之后,江涛院长主刀成功为患者实施了髋关节镜手术。手术过程中,江涛精准定位,顺利清理增生的炎性滑膜,并针对“凸轮”撞击点进行钻孔减压与成形处理,最后缝合关节囊完成手术。整个手术耗时仅1个小时,出血量极少,术后恢复迅速,患者髋关节功能得到明显恢复,疼痛完全消失。临出院时,鲍老太家人还特意订制了锦旗送至东方医院集团,向骨科医疗中心江涛团队表达敬意与感激。

东方医院集团骨科医疗中心在运动医学领域的高速发展,离不开医护团队的辛勤付出和不断进取。未来,中心将继续秉承“一切为了患者”服务理念,不断提升医疗技术和服务水平。同时,也将继续加大在髋关节镜手术等运动医学领域的研发投入和技术创新力度,为更多患者带来福音。

本报特约记者 万翔  
本报通讯员 任毅 摄影报道



## 淮南东方医院集团引进我市 首台“氧舱呼吸机 AII6000B PLUS”



休克、重度颅脑损伤、中毒等疾病可导致生命体征不稳定和严重的意识障碍。高压氧治疗能在短时间内迅速提高体内的血氧含量、氧分压和血氧弥散,改善组织缺氧状态,促进体内脏器的功能修复。但是高压氧舱内使用电源容易引发安全隐患,在常压下常用的以电源为动力的呼吸机无法满足高压氧舱内的治疗需求,如果一名不能脱离呼吸机的患者要使用高压氧治疗该怎么办呢?近日,淮南东方医院集团引进淮南首台“氧舱呼吸机AII6000B PLUS”,使危重症早期高压氧治疗在全市成为可能,大大提升了医院集团对危重症的处理能力。

高压氧舱内呼吸机的使用,是目前高

压氧医学领域内较为先进和重要的治疗技术。舱内专用的呼吸机克服了以电源为动力的呼吸机不能进舱的局限性,使危重症患者早期高压氧治疗成为可能,也实现了淮南高压氧领域带呼吸机进行高压氧治疗从无到有的突破。

与此同时,东方医院集团引进的SHC3200\*10000型医用空气加压氧舱采用了随动升降耐压自封门、氧舱内电视显示系统、氧气加温加湿系统、计算机管理、触摸屏操舱系统等九项先进的技术、设备。舱内装饰美观、舒适,可同时容纳18人进舱治疗,达到了国内先进水平。

本报特约记者 万翔  
本报通讯员 任毅 摄影报道

## 数据多跑路 群众少跑腿 淮南东方医院集团总院 “医疗收费电子票据” 已上线



“太方便了!手机上能随时查看票据,再也不用担心票据的丢失和损毁了!”近日,一位患者收到了淮南东方医院集团总院开出的第一张医疗收费电子票据,标志着东方总院门诊和住院正式进入“电子票据”时代。

医疗收费电子票据的正式上线,是“互联网+医疗健康”的生动体现。推行医疗收费票据电子化,不仅实现了信息的高效传输与即时验证,避免纸质票据流转、保管环节中容易出现的遗失损毁风险,更有利于防范虚假票据,降低安全风险,规范医疗行为,提高财务管理效率。对于提升医疗服务效能,持续推进医院信息化建设,优化服务流程,提升患者就医体验均起到积极作用。下一步,东方医院集团将以医疗收费电子票据上线启动为契机,不断提高现代化管理水平,为广大患者提供更加优质舒心、便捷高效的医疗服务。

本报特约记者 万翔 本报通讯员 任毅 摄影报道